Mise en perspective 1 :
1/ Lyon est une métropole attractive qui concentre les fonctions de haut niveau. Quelle est sa place dans la hiérarchie urbaine française ? Dans quelle mesure le territoire français est-il  sous influence urbaine ?

 (
Doc 1 : L’évolution de l’urbanisation en 
France
1/ 
Décrivez l’évolution de la population urbaine et de la population rurale en France. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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 (
Doc 2 : Les métropoles et leurs aires d’influence.
2
/ Citez les 5 plus grandes aires urbaines françaises :……………………………………………………………………………………………
…………………………………
3
/Identifiez les métropoles ayant les aires d’influence les plus étendues :…………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………..
4
/ Coloriez sur la carte les espaces sur le territoire français non influencées par les aires urbaines.
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5/ Doc 4 p 267 : où se situent les plus fortes densités en France ? ………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………
Comment s’explique d’après vous cette inégale répartition ?............................................................
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6/ Carte projetée au tableau (Variation de la population des aires urbaines entre 1975 et 2007) :
Ou se situent les villes les plus attractives ? ………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………..
7/ Soulignez dans le doc 3 la phrase qui explique pourquoi.  
 (
Doc 3 : L’affirmation des grandes villes de l’ouest et du sud
« L’héritage de la révolution industrielle avait favorisé l’urbanisation du nord et de l’est de notre pays (…). Les ports comme Marseille ou Le havre avaient aussi connu une croissance supérieure à la moyenne. Dans le même temps les villes de l’ouest et du sud aux fonctions marchandes et agricoles ne connaissaient qu’une croissance lente. Le retournement est net au cours des décennies 60 et 70. Montpellier est de toutes els aires urbaines de plus de 200 000 habitants celle qui a les plus forts taux de croissance depuis 1962. Toulouse arrive en 2
ème
 position, puis les villes provençales (Nice) ou les métropoles de l’ouest (rennes, Nantes). Une série de facteurs expliquent cela : l’héliotropisme, les stratégies de rénovation urbaine audacieuses, le virage pris tôt vers les nouvelles technologies.
 »
D’après 
Y.Colombel
, D .
Oster
 « La France »
)







image1.jpeg
7 En milliers
e POPULATION TOTALE
51295
60000 3 56615 58."8/
54335 @
52592 o
b 7”/.—— 47883
50000 46425 o ® Sere £
41813 ‘27’75/. 41898 ./
P 38351 39 56_1’.
“ o ’34/._——. POPULATION URBAINE
@
29 37V
30000 | 4
24 JSV
2120 _en®
w004 & POPULATION RURALE
195 O g 14878 14241 14474 14717 14321 13912
18249 17055 ® ® ® ® )
10000 T r Y
1936 1954 1962 1968 1975 1982 1990 1999 2007





image2.jpeg
\

nkerque

~ ROYAUME-UNI u
{':‘)'/ > > } - Boulogne ‘2 BELGIQUE

¥
9 .
‘Valenciennes

MANCHE

Nanm

La Rochelle

OCEAN
ATLANTIQUE

ESPAGN
100 km SHAGNE

| Population des aires Hiérarchie urbaine

Réseaux urbains
et aires d'influnce

urbaines en 2015 3 .
en millions - @ Ville mondiale || Aire diinfluence de Paris
Métropole .. Aire d'influence
o Loy des principales villes francaises
princip:

régionale
—— Réseau urbain (représente
lintensité des relations entre villes)

Autre ville





